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Espoon nuorisopalveluiden nuorisotilakyselyn tulokset vuodelta 2022 

KEKS – verkoston (Kvalitet och kompetens i samverkan) tuottama vuosittainen 

nuorten nuorisotilakysely toteutettiin sähköisesti nuorisotyön dokumentointiin 

tarkoitetussa järjestelmässä The Logbookissa syksyllä 2022. Vastausaikaa oli 3 

viikkoa. Kysely on kohdennettu 12-vuotiaille ja sitä vanhemmille nuorille. Espoossa 

vastaajia oli 380, joka on 7,3 % (30) edellisvuotta vähemmän. Jokaisesta 

nuorisotilasta tuli saada vähintään 15 vastausta. Vilkkaimmin kyselyyn vastattiin 

Kauklahden nuorisotilassa, Perkkaan nuorisotilassa, Pointissa, Soukan nuorisotilassa 

ja Haukilahden nuorisotilassa. Vastauksia ei saatu lainkaan Nöykkiön ja Suvelan 

nuorisotiloista.  

Nuorten taustatietojen lisäksi kyselyssä tiedustellaan nuorten arviota nuorisotilojen 

toiminnasta turvallisuuden ja kohtelun, yhteisöllisyyden, identiteetin, nuorten 

odotusten ja nuorisotilan sääntöjen, nuorten vaikuttamisen, osallistumisen ja vastuun 

ottamisen sekä nuorten oppimisen osalta. Lisäksi nuoret arvioivat onnistumistamme 

toimintaympäristössä ja tarjonnassa. 

Nuorten taustatiedot 

Vastaajien taustatietojen perusteella vieraskielinen perhetausta oli 44 % nuorista. 

Poikien osuus vastaajista oli 60 %, tyttöjen 36 % ja 4 % ei halua määritellä 

sukupuoltaan. Eniten vastaajia oli 6–9-luokkalaisten ikäryhmässä.    

Jonkin arjessa toimimista haittaavan vamman tai rajoitteen omaavia oli 18 % 

vastaajista. Tytöillä näitä oli 6 % poikia enemmän. Tässä kyselyssä ei kysytä 

diagnoosia tai vamman ja rajoitteen laatua.    

Nuoret harrastavat tulosten perusteella muutakin kuin nuorisotilatoimintaa. Johonkin 

seuraan tai järjestöön vastasi kuuluvansa jopa 73,4 % vastaajista. Vastaajien 

keskimääräinen nuorisotilan käyntimäärä viikossa on 2. 

Nuorten kokemus hyvinvoinnistaan vastaushetkellä oli hyvä. 76 % kertoi voivansa 

loistavasti tai hyvin. ”Ihan ok” vastasi voinniltaan olevan 15 % vastaajista. Vain 4 % 

vastaajista kertoi voivansa ”ei kovin hyvin” tai ”huonosti”. Pojat kokivat voivansa 

tyttöjä paremmin vastaushetkellä 6 % erolla. Vastaushetken vointi ei välttämättä 

vastaajien ikäisillä kerro pitkäaikaisesta hyvinvoinnista tai sen haasteista. 

Turvallisuus ja kohtelu 

Nuorten kokema turvallisuus ja kohtelu nuorisotilan toiminnassa oli 2 % heikommalla 

tasolla vuoden takaiseen verrattuna vaikkakin tulokset ovat silti hyvällä tasolla 88 %. 

Tytöt vastasivat kokevansa turvallisuuden ja kohtelun 3 % huonommaksi kuin pojat.  
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Asteikolla 1–5, jossa 5 on erinomainen, nuoret vastasivat tulleensa kohdelluksi 

reilusti arvolla 4,9. Nuorten keskinäisen kohtelun reiluus sai arvon 4,6.Turvallisuus 

arvioitiin hyväksi arvolla 4,6 ja nuorten luottamus nuorisonohjaajiin arvolla 4,5.  

Nuorisotilan ilmapiiri on hyvällä tasolla 4,4 ja nuorisonohjaajat ovat kiinnostuneita 

vastaajien tunteista ja voinnista kohtaan samalla arvolla. Jos nuorisotilan toiminnassa 

ilmenee epäasiallista käytöstä toisia kohtaan, nuorisonohjaajien puuttuminen tähän 

oli hyvällä tasolla 4,3.  

Tulokset kertovat, että nuorisonohjaajat kohtelevat nuoria reilusti arvolla 4,9. Nuorten 

keskinäinen reilu kohtelu sai arvon 4,6. Niiltä, jotka vastasivat tulleensa kohdelluksi 

epäreilusti, kysytään mihin syyhyn heidän mielestään epäreilu kohtelu liittyy.  Epäreilu 

kohtelu ei ole samaa käsitteellisesti kuin kiusaaminen tai syrjintä mutta voidaan 

rinnastaa siihen, mutta ei täysin luotettavasti.  

Valitettavasti kysymyksen tulokset eivät kerro, kuinka moni nuori tähän kysymykseen 

on vastannut myöntävästi. Sen sijaan kysymyksen tulos kertoo siitä, mistä syistä 

vastaaja on epäreilua kohtelua kokenut. Yksi vastaaja voi valita useamman syyn. 

Suluissa tässä esitetään valittujen syiden määrä. Tulos kertoo siis epäreilun kohtelun 

syistä ja syiden määrästä. 

Epäreilua kohtelua muiden nuorten suunnalta oli koettu jonkinlaisena kiusaamisena 

(40), sukupuolen (38) tai iän (36) vuoksi, etnisen taustan (35) tai uskonnon (32) 

vuoksi, seksuaalisen suuntautumisen (29) ja vamman tai rajoitteen takia (20).  

Epäreilua kohtelua nuorisonohjaajien suunnalta oli koettu jonkinlaisen muun 

määrittämättömän syyn (15), uskonnon (12) ja etnisen taustan (12), iän (9), 

seksuaalisen suuntautumisen (9), sukupuolen (8) ja vähiten vamman tai rajoitteen (3) 

vuoksi. 

Yhteisöllisyys, identiteetti, odotukset ja nuorisotilan säännöt 

Nuorisonohjaajien mielestä on positiivista, että nuori tulee nuorisotilaan arvolla 4,7. 

Nuoret voivat olla oma itsensä 4,6 arvolla ja nuorisotilalla pääosin noudatetaan 

yhdessä tehtyjä sääntöjä huolimatta siitä, kuka nuorisonohjaajista on töissä tuloksella 

4,5. Nuoret tuntevat kuuluvansa porukkaan arvolla 4,4. Kokonaisarvio tästä osiosta 

on 89 % mikä on 1 % vähemmän vuoden takaiseen verrattuna. Tässä osiossa ilmeni 

pienin sukupuolten välisen arvon ero, kun tytöt olivat kriittisempiä 2 % erolla poikiin 

nähden. 

 

Vaikuttaminen, osallistuminen ja vastuun ottaminen toiminnasta 

Nuorten osallisuus on toimintamme keskiössä. 79 % vastasi, että nuoret yleensä 

ottavat vastuuta nuorisotilan toiminnasta. 75 % vastaajista on sitä mieltä, että 

nuorisonohjaajat kannustavat nuoria ideoimaan ja rohkaisevat heitä ottamaan 

vastuuta toiminnan suunnittelusta ja toteuttamisesta. Toiminnan suunnitteluun oli 
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osallistunut 43 % vastaajista, päätöksentekoon 41 % ja sama osuus vastaajista on 
ottanut vastuuta yhden tai useamman toiminnon toteuttamisesta. Pojat arvioivat 

vaikuttamisen, osallisuuden ja vastuun ottamisen sekä oppimisen 4 % paremmaksi 

kuin tytöt. 

 

Nuorten vaikuttaminen, osallistuminen ja vastuunotto nuorisotilan toiminnassa parani 

vuoden takaiseen verrattuna 3 %. Vuonna 2021 luku oli 56 % ja nyt siis 59 %.  

 

Nuorten oppiminen  

57 % nuorista vastasi oppineensa uusia asioita toiminnassa. Tämä on 7 % enemmän 

kuin syksyllä 2021. 34 % nuorista kertoi, että nuorisonohjaajat ovat puhuneet heidän 

kanssaan siitä, mitä he ovat toiminnassa oppineet. Tässä tuloksessa on vuoden 

takaiseen verrattuna kasvua 5 %. Nonformaalin ja informaalin oppimisen 

tunnistaminen ja tunnustaminen on haasteellista ja nuorten motivaatio ja odotukset 

nuorisotilan toiminnasta eivät välttämättä suuntaa oppimiseen. 

 

Toimintaympäristö ja tarjonta 

Toimintaympäristö ja tarjonta oli nuorten mielestä 2 % heikompaa kuin syksyllä 2021. 

Nuorisotila ja välineet olivat 94 % mielestä hyvät, useamman eri toiminnan 

järjestäminen samanaikaisesti ilman häiriötä onnistui 92 % mielestä. 87 % mielestä 

nuorisotilalla on toimintaa, johon on hauskaa osallistua. Aukioloajat olivat hyvät 78 % 

mielestä. Toimintaympäristö ja tarjonta osion kokonaistulos oli 88 % eli hyvällä 

tasolla.  

 

Yhteenveto 

Vastausmäärä oli hyvä, vaikka kahdesta nuorisotilasta tuloksia ei saatu lainkaan. 

Nuoret vastaavat kyselyyn vapaaehtoisesti. Kysely on pitkä ja vastaaminen 

nuorisotilan yleisellä koneella saattaa vaikeuttaa keskittymistä. Joillain nuorisotiloilla 

oli käytössä QR-koodi, jonka avulla nuoret vastasivat kyselyyn oman puhelimen 

kautta. Tarkkaa vastausprosenttia kaikista kävijöistä ei saada esille.  

 

Kaiken kaikkiaan tulokset ovat hyvällä tasolla kaikilla kyselyn osa-alueilla. Tulosten 

perusteella olemme vuoden takaiseen verrattuna kehittyneet hyvin vaikuttamisen, 

osallisuuden ja vastuun ottamisen tuloksessa sekä nuorten oppimisessa. 

Toimintaympäristö ja tarjonta on hieman heikentynyt. Epäreilun kohtelun syiden 

määrä nousi hienoisesti edelliseen vuoteen verrattuna. Tämän tuloksen 

pienentämiseen kiinnitämme erityistä huomiota jatkossa.  

 

Tyttöjen vastaajaosuus oli suurempi kuin vuonna 2021. Poikkeama tasaisesta 

sukupuolijakaumasta on 13 % tavoitteen ollessa 10 %. Pojat antoivat tyttöjä 
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korkeamman arvion kaikissa kyselyn osa-alueissa. Suurin arvion ero sukupuolten 

välillä oli ympäristössä ja tarjonnassa 5 % erolla.  

 

Tyttöjen tarpeiden ja toimijuuden edistäminen toiminnassa saattaa parantaa tätä 

tulosta jatkossa, vaikka tytöt voivatkin olla kriittisempiä vastaajia kuin pojat. 

Huomioitavaa on myös se, että vastaajista 57 % oli 6–7- luokkalaisia.  

 

Tulokset on käsitelty nuorisotilojen toiminnan suunnittelupäivänä joulukuussa 2022 ja 

niistä on nostettu vähintään yksi kehittämiskohde tilojen toimintasuunnitelmiin. 

Tulokset käydään läpi nuorten kanssa kevään 2023 aikana. Tuloksista myös 

raportoidaan tiiviisti nuorisopalveluiden verkkosivuilla.  
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